

## 一次性治愈自发性气胸,填补技术空白 县医院门诊部主任高新民:与呼吸内科结缘,奋斗20多年



### 名院名医

高新民,副主任医师,济阳县医院门诊部主任,呼吸内科学科专业带头人。1990年高新民从潍坊医学院临床医学专业学成归来,毕业后一直从事内科临床工作,1999年前往齐鲁医院进修呼吸内科专业,从此便与呼吸内科结缘,并为之奋斗二十余年,让众多呼吸系统疾病的患者重新自由呼吸。据了解,高主任工作期间不忘学习和科研,在国家级、省级等医学核心期刊杂志发表论文8篇,并多次参加国家级学术交流会议。

通讯员 杜秀香  
本报记者 刘慧



高新民



▲高新民主任为百岁老人查体。

### 一次性治愈自发性气胸 填补济阳县此项技术的空白

2000年,进修归来的高新民率先在济阳县医院开展了胸腔闭式引流并胸膜黏连术,一次性治愈自发性气胸。自发性气胸,是呼吸系统常见疾病,因胸膜的完整性被破坏,肺被进入胸腔的气体压缩,患者有明显的胸痛、呼吸困难等症状,急性发作的气胸,

更是常常会危及患者生命。慢性阻塞性肺气肿病人很容易引起自发性气胸,以往传统的治疗方法疗程长,恢复慢且容易反复,迁延难愈,病人痛苦难言。高新民开展的胸腔闭式引流术不但能一次性治愈自发性气胸,缩短病人住院的时

间,更能大大减轻患者迁延不愈的痛苦。这同时填补了济阳县此项技术的空白。

仁凤镇七十多岁的陈老太太,患慢性阻塞性肺气肿多年,反复多次出现自发性气胸。一次次入院,出院,一次次的病痛折磨,病人痛苦,家人也劳累。后

来,病人住院治疗时找到高新民,高新民详细询问病史,仔细检查病情,为其实施一次性胸腔闭式引流术并胸膜黏连术,短短几天后病人便治愈出院,出院之际,老太太握着高主任的手连声的感激。几年过去了,老太太再未因为自发性气胸入院。

### 因人而异、因病而治 治疗顽固性高血压有一套

众所周知,高血压,是一个隐形的杀手,常引起心、脑、肾等重要器官的病变,并悄然夺去了很多患者的生命。高新民翻阅中外医学典籍,综合自己几十年的临床经验,制定了一

套因人而异、因病而治的顽固性高血压的治疗方法。避免了千篇一律,多人一方治疗高血压的弊病,让高血压的治疗不再顽固,也让死神无处遁形。济阳县城六十多岁的高先

生,患高血压二十几年,血压一直反反复复、高高低低稳定不下来,心功能也已经出现失代偿症状。高新民耐心安抚病人的情绪,详细询问病史及用药情况,同时考虑到病人的心功能

状况,为病人制订了一套因人而异、因病而治的治疗方案。病人血压很快便降下来,心功能也有了明显的改善。几年来,病人与高新民亦患亦友,每每提起高新民,都是赞扬和感激。

### 制定简单快捷的门诊流程 工作质量、门诊率逐年提高

工作二十多年来,高新民一直致力于呼吸系统疾病的治疗和发展。工作中他注重医学理论基础与临床实践相结合,对于支气管哮喘、慢性阻塞性肺气肿、慢支肺心病等呼吸系统疾病的治疗积累了丰富的经验。家住县城的王老太太因患慢性阻塞性肺气肿合并陈旧性

肺结核,十几年来病情一直反反复复。高新民利用自己几十年的所学,每天都根据病情不断调整治疗方案,几天后,病人症状慢慢改善,渐渐脱离危险。如今,老人已经88岁,身体健康。

自2001年起,高新民开始担任全县征兵的主检工作,一

坚持就是十四年,从无发生责任退兵事件,为部队输送合格兵员4000余人。年年都被评为济阳县“征兵工作先进个人”的荣誉称号。2003年,因工作成绩突出,获得济南市人民政府、济南军区授予的“个人三等功”。

2010年,高新民调任门诊部主任,负责管理门诊区各项

工作。高新民制定了简便快捷的门诊流程,合理布局各科诊室,门诊工作质量、门诊就诊量逐年提高,多次得到医院领导及病人的赞誉。工作期间,他从不忘记学习和科研,在国家级、省级等医学核心期刊杂志发表论文8篇,多次参加国家级学术交流会议。

## 119家食品摊贩实名登记



### 食药安全之窗

本报3月17日讯(记者刘慧 通讯员 封立荣)为

进一步规范食品经营主体,济阳县食药监局对暂时不能取得食品经营许可的餐饮类、流通类食品摊贩继续推行实名登记制度,按照实名制逐一进行登记备案,全力保障市民饮食安全,目前已登记备案119家。

济阳县食药监局对无固

定店铺,现场制售直接入口食品的经营者进行实名登记,要求摊贩经营者每年进行健康体检取得健康证,将经营者姓名、经营地址、加工制作食品品种等相关内容填写在《食品经营实名登记证》上,并在经营场所显著位置进行公示。

同时,济阳县食药监局加

强对中小学周边的食品摊贩监督检查力度,与食品摊贩签订《食品安全承诺书》,进行不定期抽查;对未实行实名登记、超范围经营食品以及销售假冒伪劣食品等违法行为进行严厉查处,做到检查一户、登记一户,使食品摊贩“底数清”“情况明”。

### 县医院开展 上消化道早癌免费筛查 40岁-69岁济阳居民均可参加

本报3月17日讯(通讯员 杜秀香 记者 刘慧)近日,记者从济阳县人民医院了解到,自2016年1月1日始,该院承担了“国家上消化道肿瘤早诊早治”项目,对济阳辖区内的居民开展免费上消化道早癌筛查工作,通过免费做无痛胃镜的方式,为患有胃癌的患者提前发现病情。

“年龄在40岁-69岁的济阳居民都可以参加上消化道早癌筛查优惠活动。”济阳县医院相关负责人介绍,符合条件的居民可以携带心电图以及乙肝表面抗原、血糖、血压报告,到济阳县医院门诊二楼胃镜室预约,享受无痛胃镜免费检查。“传统的胃镜检查,给患者带来很大的痛苦。而无痛胃镜虽然能减轻病人的痛苦,但因为花费高,许多患者不得不继续采用传统胃镜的方式检查。”工作人员告诉记者,得知能够免费做无痛胃镜,近期每天都有数十名符合条件的居民前来咨询。

据了解,目前上消化道肿瘤发病率逐年上升,其中以胃癌发病率为最高。而对于胃癌的治疗,并没有特效药,最好的办法就是预防,早筛查、早发现。通过这样的提前筛查,可以尽早对各种病变进行内镜下微创治疗,创伤小、风险低、花费小,减轻疾病带来的痛苦。

## 县食药监局将搭建 QQ 群交流平台

本报3月17日讯(记者刘慧 通讯员 封立荣)为了更好地保障食品流通环节食品安全,食药监局将搭建“济阳县食品批发企业QQ群”这一交流平台,届时将通过实时发布通知、公告、警示信息及相关法律法规,实现食品流通环节食品安全监管动态化、常态化,更便捷、更快速地接收统计数据、解答流通环节的急难问题。”济阳

县食药监局相关负责人向记者介绍。

据了解,今年济阳县食药监局围绕“创建省级食品安全县”的工作要求,采取一系列措施加强食品批发企业的监管,逐步建立起以食品批发商为主体的“源头可溯、安全可控、去向可查”的食品安全监管新体系。

除了搭建“济阳县食品批发企业QQ群”交流平台以加强信息控制外,食药监局还要

求申请从事食品批发的经营主体做到“三必”:必须签订《食品安全责任承诺书》,必须参加食品安全知识学习并通过资格考试,必须设立食品安全公示栏,以加强事前监管。

同时,济阳食药监局加强日常监督检查力度,要求食品批发单位健全索证索票制度、“一票通”台账、完善供货商档案,督促批发商建立食品安全队伍,建立自查制度。并积

极探索对全县主要食品批发商源头抽检制度,构建不合格产品源头召回、源头退市的“双向清源”机制,及时在媒体公示检查信息、公示抽检结果。

除了采取以上措施,食药监局还将定期组织食品批发企业约谈、培训会,在批发商群体中开展示范创建活动,并采取不打招呼、快速行动的方式将飞行检查常态化,重拳打击违法行为。